

28 ИЮНЯ 1940 Г.  
ПЯТНИЦА  
№ 48 (89)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ПОВЫСИТЬ АКТИВНОСТЬ КОМСОДОВ

С каждым годом повышается хозяйственный и политический рост, а также и бюджет великой страны социализма. Государственный бюджет на 1940 год, утвержденный VI сессией Верховного Совета СССР, на 17,1 процента больше прошлого года, что составляет по доходам 182,6 миллиарда рублей. В этих цифрах наглядно отражен неуклонный рост материального благосостояния трудящихся, растущая мощь социалистического государства.

Вести борьбу за выполнение государственного бюджета третьей пятилетки обязаны не только финансовые органы, но и все партийные, советские и хозяйствственные организации. Большие, почетные задачи в выполнении бюджета возлагаются на комсоды и уполномоченных по займу — боевых помощников государственных трудовых сберегательных касс и финансовых органов.

В колхозах и совхозах уполномочены по займу призываются двоюродные братья поставить дело привлечения свободных средств трудящихся в сберегательные кассы, образцово обслуживать заемодержателей, осуществлять контроль над работой сберкасс. И все эти мероприятия играют исключительно важную роль в работе по успешному выполнению бюджета Союза ССР 1940 г.

Многие уполномоченные по займу в нашем районе образцово справились с этой работой, своевременно произвели сбор средств по займу, а также выдачу облигаций займа на руки заемодержателям. К таким относятся тов. Егоров

из колхоза «Крепи оборону», Берхотовского сельсовета, тов. Широглазов, колхоз «Призыв Сталина», Осиновский сельсовет, тов. Михайлов, колхоз «Красный коммунар» и др.

Однако наряду с этим, ряд уполномоченных по займу не оправдали порученного им дела, до сих пор еще не обеспечили полного сбора по подписке на заем третьей пятилетки (второго выпуска) и не выдали облигации займа на руки заемодержателям, как, например, в колхозах: «Забойщик», «Гудок», «Зеленый луг», «Кузбасс», «Победительница». Такое же положение в колхозах Ягуновского и Боровского сельсоветов. Хуже того, в этих колхозах уполномоченные по займу до сего времени не организовали справочных уголков заемодержателя, а поэтому облигации займа часто остаются не проверенными по выигрышам.

Надо прямо сказать, что парторгии и председатели сельисполкомов недостаточно уделяют этому внимания, не занимаются подбором и руководством кадров уполномоченных по займу, не оказывают им своевременной помощи.

Надо немедленно устраниить все имеющиеся недостатки и всю работу построить так, чтобы на основе повседневного контроля полностью обеспечить выполнение плана мобилизации средств, улучшить работу сберегательных касс, комсодов и уполномоченных с тем, чтобы образцово добиться обслуживания заемодержателей. И это все возлагается на партийных и советских работников села и, в первую голову, на работников финансовых органов.

## Скошены первые гектары трав

Колхоз имени Калинина, Шумихинского сельсовета (пред. колхоза тов. Масальцев) первый по району приступил к сеноуборке. В первый день, 21 июня, в поле работало 4 сенокосилки и 25 человек на косьбе вручную. Всего по колхозу на 28 июня скосено около 150 гектаров.

С 23 числа приступили к сеноуборке колхозы им. Буденного и «Путь Ленина» этого же сельсовета. В обоих колхозах работают по 4 сено-

косильки и по 25—30 человек косят вручную.

Приступили к косьбе также колхозы Комиссаровского сельсовета. «Красный полевод» (пред. колхоза тов. Кацаткин) организовал бригаду ручной косьбы из 16 человек.

Косьба травы началась также в колхозах «Красный труд», Ягуновского сельсовета (пред. колхоза тов. Шеглов), имени Карла Маркса, Мозжухинского сельсовета (пред. колхоза тов. Пыхтеев) и др. Ф. ПЕХОВ.

## ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил товарища Герашенко В. С. заместителем председателя правления Государственного банка Союза ССР (по кадрам).

Совнарком Союза ССР ввел тов. Кузнецова И. И. в состав правления Государственного банка Союза ССР.

(ТАСС).

## ОБРАЩЕНИЕ

### Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам,  
ко всем членам профессиональных союзов

#### Товарищи!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. Дотказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями.

В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны напрячь все силы для дальнейшего развития индустрии, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины, рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—6-часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в на-

стоящее время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до 8 часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

с 7 до 8 часов на предприятиях с 7-ми часовым рабочим днем;

с 6 до 7 часов — на работах с 6-ти часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда;

с 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестидневки снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестидневку в городе создал разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на семидневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней, даст нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления.

И после увеличения на 1 час, рабочий день в СССР попрежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и в учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относится к своим обязанностям, к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 процента молодых рабочих и служащих, недавно пришедших на производство, которые пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью, и злоупотребляя терпением Советского государства, перебегают с завода на завод, подрывают дело дисциплины, не желают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом. Против этих летунов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть далее, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защищить народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики должны караться исправительно — трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до 8 часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и из учреждений. Эти предложения правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

(Продолжение на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ

Всесоюзного Центрального Совета

Профessionальных Союзов

ко всем рабочим и работникам, инженерам и техникам,  
ко всем членам профессиональных союзов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству большие промышленные, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой

патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина—Сталина.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

## Второй пленум обкома ВКП(б)

23 июня закрылся второй пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б) с участием секретарей городских и районных комитетов партии, председателей райисполкомов и земельных работников. Пленум обсудил следующие вопросы: по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по выполнению установленного плана по выплавке чугуна и стали и производство проката», о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, итоги весеннего сева и о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов, о работе Тогучинского райкома партии.

По первому вопросу доклад сделал директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Белан. С докладами выступили директор Гурьевского металлургического завода тов. Полторан и начальник Кузбасскомбината тов. Задемидко. В прениях по этому вопросу приняли участие приглашенные на пленум начальники цехов и стахановцы Кузнецкого завода.

С докладом о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК партии о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР выступил секретарь обкома партии тов. Пуговкин. Говоря об огромных возможностях и резервах, имеющихся в колхозах и совхозах нашей области (на полях работает свыше 11 тысяч тракторов и 5735 комбайнов), тов. Пуговкин отмечает, что борьба за осуществление этого исторического постановления идет неудовлетворительно.

Колхозы области должны в этом году распахать 800 тысяч гектаров паров и поднять 210 тыс. гектаров зерна. На 20 июня всепахано только 512310 гектаров. В 450 колхозах в нынешнем году должны быть введены правильные севообороты. И эта серьезная работа проходит недопустимо медленно.

Секретарь Ошского райкома партии тов. Мельников сказал: у нас в области не чувствуется большевистской тревоги за создавшееся положение.

Жене, Машинно-тракторные станции работают плохо. Производительность тракторов низкая. Выработка на 15-сильный трактор ниже, чем была в прошлом году. Руководство МТС поставлено неудовлетворительно. В заключительном слове тов. Пуговкин сказал:

— Надо добиться того, чтобы в районах не было ни одного отстающего колхоза, а в области — ни одного отстающего района. Для этого руководители районных организаций должны глубоко изучить хозяйство каждого колхоза, глубоко вникнуть в его экономику, помочь колхозам исправить недостатки и двинуть вперед общественное хозяйство.

С докладом об итогах сева и о подготовке к уборке урожая выступил секретарь обкома партии тов. Кузнецков.

Большинство районов и колхозов, — говорит он, — сев проводили в этом году более организованно и на высоком агротехническом уровне. 60 тыс. гектаров зерновых посеяно сверх плана. Однако по техническим культурам, по картофелю и по травам план не выполнен. Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что состояние подготовки к уборке явно неудовлетворительно.

Нет решительной борьбы с сорняками. С началом прополочных работ запоздали. Пленум потребовал в ближайшие дни закончить прополку посевов во всех без исключения колхозах и совхозах.

Плохо и с ремонтом комбайнов. На 20 июня отремонтировано только 44,7 проц. плана. Осиновская, Малышевская, Барадатская и Тунгусовская МТС еще не начинали ремонтование машин. Пленум особо обратил внимание на подготовку комбайнеров, в частности женщин.

Затем пленум заслушал и обсудил отчетный доклад секретаря Тогучинского райкома партии. По всем вопросам принято соответствующее решение.

Пленум избрал в состав бюро областного комитета партии председателя исполнительного комитета областного совета депутатов трудающих тов. Годовицкого Г. И.

# С'ЕЗД РАЗВЕРНУТОГО НАСТУПЛЕНИЯ СОЦИАЛИЗМА

(10-ЛЕТИЕ XVI С'ЕЗДА ПАРТИИ)

Десять лет назад, 26 июня 1930 года, собрался XVI с'езд большевиков. Исключительную роль сыграл он в жизни Советской страны, в борьбе трудящихся за торжество коммунизма.

То был с'езд, провозгласивший развернутое наступление социализма по всему фронту. То был с'езд, с трибуны которого великий вождь трудящихся товарищ Сталин произнес свои знаменитые слова:

«XVI с'езд есть с'езд развернутого наступления социализма по всему фронту, ликвидации кулачества как класса и проведения в жизнь сплошной коллективизации».

Шестнадцатый с'езд как бы завершил собой ряд этапов, пройденных большевистской партией на путях социалистического наступления.

Четырнадцатый с'езд партии был, по преимуществу, с'ездом индустриализации.

Пятнадцатый с'езд был, по преимуществу, с'ездом коллективизации. Это было наступление социализма на отдельных участках хозяйственного фронта. Это была, так сказать, подготовка к общему наступлению социализма.

Ко времени же созыва XVI с'езда партии усиленное строительство социализма развернулось по всей линии — и в области промышленности и в области сельского хозяйства.

Сталинская политика социалистической индустриализации сделала к тому времени огромнейшие успехи. Выросла и ускорила темпы развития крупная промышленность. Социалистический сектор промышленности, продвинувшись далеко вперед. Капиталистические элементы в крупной промышленности, как говорил на с'езде товарищ Сталин, «уже пошли ко дну».

Произошел величайший перелом в развитии сельского хозяйства. Отсталость села стала отходить в прошлое. Широкие массы крестьянства повернули к социализму. Пятилетка колхозного строительства была перевыполнена более чем в полтора раза в течение двух лет. С всей ясностью

С каждым днем повышают свою производительность труда трактористы совхоза «Металлоплощадка» (старший механик коммунист т. Ульянов). Трактористы совхоза с честью выполняют обязательства, взятые в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Первенство одерживает тракторная бригада тов. Кошелева — кандидата на участие во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. За весенний период бригада выполнила производственное задание на 196 процентов.

обозначалась борьба крестьянства за ликвидацию кулачества.

Таким образом, наступление социализма против капиталистических элементов принял всеобщий характер, перешло в наступление по всему фронту.

Историческая заслуга XVI с'езда партии заключается в том, что он смело и решительно повел партию и народ в это наступление.

Исключительную роль сыграл XVI с'езд партии в разгроме бухаринско-рыковских измеников делу коммунизма.

Разбив троцкизм, партия столкнулась с новым проявлением сопротивления классового врага наступлению социализма — с правым уклоном.

Бухаринцы и рыковцы противостояли генеральной линии партии свою откровенную кулацкую программу, осуществление которой означало бы срыв социалистического строительства и восстановление капитализма в нашей стране.

Четырнадцатый с'езд предупредил партию, что установка правых на снижение темпов индустриализации продиктована интересами кулацко-капиталистических групп. Этим же интересам служили и многочисленные выступления бухаринско-рыковской шайки против коллективизации.

Товарищ Сталин предупреждал на с'езде партию о том, что бухаринцы и рыковцы в своей борьбе против партии стали на путь двурушничества, на путь сговора с троцкистами. Надев на себя маски преданных партии людей, они вели скрытую подрывную работу, выжидая, как говорил товарищ Сталин, «благоприятного момента для удара на партию». XVI с'езд не поверил расказиям двурушников, он выразил недоверие их словам о верности партии и предупредил партию о необходимости настороженного отношения к оппортунистам всех мастей.

Последовавшие события ярко показали всю правоту предупреждений товарища Сталина о двурушнической тактике бухаринцев и рыковцев. Вместе с троцкистско-зиновьевскими бандитами они были разоблачены впоследствии как агенты иностранных государств и их разведок, как диверсанты, шпионы и убийцы.

Разоблачив врагов социали-

стического наступления, XVI с'езд нацелил партию на дальнейшее убыстрение темпов развития промышленности. С'езд решительно поддержал зародившийся тогда в массах лозунг: «Выполнить пятилетку в четыре года», принесший, как известно, громадные победы нашей стране.

Решения XVI с'езда партии сыграли исключительную роль в развитии социалистического сельского хозяйства. Разоблачая врагов социализма — троцкистов и правых, — товарищ Сталин призвал партию большевиков во всю разуть мощное колхозное движение.

«Такое здоровое движение, — говорил товарищ Сталин, — каким, несомненно, является колхозное движение, все равно добьется своего, несмотря на отдельные препятствия и трудности».

Гениальное предвидение товарища Сталина было еще опровергнуто. Уже в итоге первой пятилетки социалистическая система стала господствующей силой в сельском хозяйстве. Колхозный строй окончательно восторжествовал, открыв перед крестьянством путь к зажиточной и культурной жизни.

Развернутое наступление социализма по всему фронту, провозглашенное XVI с'ездом партии, привело к торжеству социализма в нашей стране. XVII с'езд большевиков, вошедший в историю как «с'езд победителей», подвел грандиозные итоги этим победам. Преобразилась вкорне наша родина, став из страны аграрной страной индустриальной, из страны мелкого единоличного сельского хозяйства страной самого крупного в мире колхозного механизированного земледелия.

Ныне мы живем в историческую эпоху завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Таков путь, который прошла наша страна за истекшие 10 лет.

XVI с'езд партии навсегда останется в памяти советского народа как важнейшая веха на пути славных побед социализма.

Г. БОРИСОВ.

## СТАХАНОВСКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Хорошо работает тракторист-комсомолка А. Козлова. За 13,5 смен она вспахала на колесном тракторе 66,15 га или в среднем по 4,9 га в смену в переводе на мягкую пахоту, сэкономила 138 литров горючего. Заработала она за эти дни 520 руб.

Также хорошо работает тракторист Ф. Капустин. За 39 смен в переводе на мягкую пахоту он вспахал 205 гектаров. Выполнил годовую норму выработки на колесный трактор, давая в среднем по 5,2 га в смену. Такие же прекрасные результаты выработки на трактор дают трактори-

сты Е. Приходько, А. Герасимцев, Е. Словиков, А. Шмалько — все они систематически перевыполняют суточные задания до 150 процентов в смену.

Неплохо работает вторая тракторная бригада тов. Кокорина. Производственный план в период весенне-посевной кампании и подъема паров выполнен на 175 процентов. Трактористы этой бригады Ф. Кузменко, Ф. Кузнецков соревнуясь между собой ежедневно перевыполняют нормы.

Ф. АНОХИН.

## Письмо избирателям

Товарищи избиратели!

Прошло два года с того дня, когда на основе единственной в мире Стalinской Конституции, осуществляя все свои права, — мы выбрали своих народных избранников в свой Верховный Совет.

Эти два года отмечаются, как годы дальнейшего подъема нашего социалистического государства, дальнейшего укрепления моцки нашей страны, повышения влияния и авторитета Советского Союза, как страны, которая защищает мир и неприкосновенность всех малых народов.

Всего этого мы добились исключительно благодаря мудрой политике нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, благодаря политике нашей партии и правительства. Посмотрите, что делается кругом, в капиталистическом мире.

Вторая империалистическая война захватывает в свое нечестивое жерло все новые и новые жертвы, принося на алтарь империалистических хищников сотни тысяч жизней рабочих, крестьян, трудящихся.

Только в нашей социалистической стране под руководством нашей партии и нашего правительства мы добились колоссальных успехов и, в частности, бюджет на 1940 г. по доходам по РСФСР утвержден в сумме 25,453,260 тысяч рублей.

Это свидетельствует о колоссальной моцки и силе нашего народа, о его твердости и уверенности и его сплоченности вокруг нашей партии, нашего правительства и великого вождя тов. Сталина.

Принятый закон о государственном бюджете требует от каждого гражданина максимума сил и энергии на создание всех условий для выполнения этого закона, в частности:

1. Нужно всемерно поднимать производительность труда.

2. Нужно жестоко проводить экономию.

3. Необходимо проводить мобилизацию всех свободных средств и предоставить их в распоряжение государства (в виде ли займа, в виде ли вкладов в сберкассы и т. д.).

Я уверен, что мои избиратели поймут всю сложность обстановки и мобилизуют все силы на дальнейшее укрепление нашей любимой родины, на дальнейшее укрепления ее обороносспособности.

Я со своей стороны обязуюсь помочь всеми силами своим избирателям, а с другой стороны, обязуюсь стоять на страже интересов нашей социалистической страны.

С приветом М. Сырчин.



Комбайнеры Ишуткинской МТС (Исклинский район, Куйбышевская область) Я. Ф. Слопогузов, Г. И. Богданов и С. Н. Фомин, работая на ремонте тракторов, выполнили ежедневную норму на 300—400 процентов и закончили ремонт комбайнов досрочно.

Фотоклише ТАСС.

## Броненосец „Потемкин“

(К 35-летию героического восстания революционных матросов)

27 (14) июня 1905 года вспыхнуло восстание на черноморском военном корабле — броненосце «Князь Потемкин Таврический». Это знаменитое в истории революционного движения восстание явилось «первым массовым революционным выступлением в армии и флоте, первым переходом крупной части царских войск на сторону революции» («История ВКП(б)», стр. 58).

Восстание на «Потемкине» было закономерным результатом того положения, которое сложилось в России к лету 1905 года.

Страна уже второй год несла на своих плечах беспрерывно возраставшие тяжести авиационистической русско-японской войны.

Десятилетиями накапливавшееся негодование рабочих и крестьян против угнетателей помещиков и капиталистов достигло своего наивысшего

предела и проникло в ряды армии, которая раньше считалась крепкой опорой самодержавия.

Броненосец «Потемкин» был самым сильным военным кораблем на Черном море. На нем имелось более 700 человек команды, мощное новое вооружение (44 орудия) и большой комплект боевых припасов.

25 июня 1905 года «Потемкин», на неделю раньше других кораблей эскадры, вышел в летнее плавание к месту легендарной стоянки Черноморского флота — Тендровской косе.

На следующий день из Одессы, где тогда происходила общая стачка рабочих, пришли подробные известия о Саррикадных боях.

Атмосфера на «Потемкине» была накалена. Подвергвшаяся грубым издевательствам офицеров революционно-настроенная команда броненосца

## „Переселенцы“ и „старожилы“

Колхоз имени Мичурина, Суховского сельсовета в который я приехал, расположенный вблизи города, имеет распаханной земли до 500 гектаров, 50 рабочих лошадей, больше 120 голов крупного рогатого скота, 20 овец, 45 свиней, 100 пчело-семей и 12 гектар сада, который ежегодно дает доход колхозу до 35 тысяч рублей. Это не пределы дохода, их можно удвоить.

Председатель колхоза тов. Бервинов и бригадир полеводческой бригады тов. Дербенев решили отобрать закрепленных лошадей у тов. Трубкина и дать ему взамен негодных к работе. Но по-моему настоянию через правление колхоза лошади были оставлены. Однако бригадир тов. Дербенев не успокоился на этом и на второй день с колхозником Богдановым все же взяли лошадей у тов. Трубкина и, кроме того, заявили, что вы сюда приехали на все готовое, а поэтому делайте так как вам приказывают.

Хуже того, колхозник Богданов нанес оскорблениe переселенке тов. Худонаковой работающей дояркой на М.Т.Ф., и кроме того, не дали ей до доить коров, выгнали в поле.

Я думаю, что райисполком и райзо примут меры к этим лицам, которые создают вражду между колхозниками-переселенцами и старожилами.

С. Терещенко.

## Павлов срывает строительство школы

Осиновский сельисполком весной 1939 года отпустил средства для строительства школы в дер. Ново-Казанке. Колхоз «Красный коммунар» перебросил здание для строительства школы. Зав. школой тов. Павлов смету на строительство не составил. Нет и плана строительства, в результате здание поставили технически неправильно.

Для окончательной достройки нет лесоматериала, олифы, красок, гвоздей и т. д. Павлов же вместо того, чтобы развернуть окончательную достройку школы, живет в городе пьянистует, и во-время не выходит на работу.

Несколько раз ставили вопрос на сессии сельисполкома, но Павлов творит свое. Если будет дальше продолжаться так, то учебный год ставится под угрозу срыва.

Н. Казначеев.

стать и присоединиться к рабочим.

27 июня матросам приготовили борщ из протухшего мяса, в котором копошились черви. Матросы отказались его есть.

О случившемся тут же доложили командиру броненосца Голикову и старшему офицеру Гиляровскому.

Матросы были немедленно выстроены на верхней палубе. Появившись перед строем, Голиков по обыкновению стал грубо орать и грозить команде.

Матросы молчали. Тогда Голиков озлобленно заревел: — Кто будет есть борщ, — переходи направо.

Из строя вышли только 12 человек.

Командование вызвало караул, с которым явился и большевистски настроенный матрос Вакулинчук, один из активных участников подготовлявшегося революционного восстания на Черноморском флоте. Карабул отказался выполнить приказ — стрелять по матросам. Раздался голос Вакулинчука, обращенный ко всей команде:

— Ребята! Хватай винтовки,

спасай товарищей!

Матросы бросились за винтовками в батарейную палубу. Сам Вакулинчук не успел вооружиться и при попытке обезоружить голыми руками озвевшегося Гиляровского был смертельно им ранен. Матросы во главе с Матюшенко окружили офицеров, расстреляли Гиляровского, Голикова и еще несколько наиболее реакционных офицеров, захватили корабль и подняли на нем красное знамя.

30 июня на горизонте показалась эскадра из двенадцати боевых кораблей, высленных из Севастополя для того, чтобы утопить «Потемкина» минами. Но героическая команда «Потемкина» смело повела броненосец навстречу эскадре, готовая вступить в неравный бой.

В напряженной обстановке «Потемкин» с развеивающимся красным знаменем и ощетинившимися орудиями дважды прорезал строй эскадры, вызывая восторг у революционных матросов и панический страх у реакционного офицерства. Во время этой смелой встречи к «Потемкину» присое-

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ИЗБ-ЧИТАЛЕН

Третья областная партийная конференция в своем решении еще раз предупредила всех руководителей районных организаций и указала, что работа политпросветучреждений далеко недостаточна, ее нужно улучшить.

Как же улучшается работа политпросветучреждений по нашему району? Из 17 изб-читален работают только 13. В Суховском, Старо-Черновском, Боровском и Мазуровском сельсоветах не работают избы-читальни из-за отсутствия избачей. Эти сельсоветы самостоятельно, без ведома района, сменили по 2—3 работника. Плохо обстоит дело с массовой работой в Мазкушинском сельсовете, но председатель сельисполкома тов. Пранахин снял зав. изб-читальни и послал на курсы пожарников. Таких случаев по району очень много.

Еще хуже дело обстоит со своевременной выплатой зарплаты и коммунальных услуг избачам. Так например, зав. изб-читальни Борисовского сельсовета тов. Ермолапов за полтора месяца получил зарплаты только 50 руб.,

Основной задачей сельских изб-читален и клубов является организация повседневной массово-политической работы на полях. В передовых рядах по образцовой культурной работе идет Ягуновская изб-читальня (избач тов. Пережогин). В Ягуново создан совет. Члены совета раскреплены по колхозам.

Хорошо работают избачи Большевишевского сельсовета тов. Торгашев, Красноярского сельсовета (тов. Блинов) и ряд других избачей, которые ежедневно проводят среди трудающихся села читки газет, вникают в производственные и хозяйственные вопросы колхозов, бывают на полях и фермах, помогают выпускать стенные газеты.

Сейчас наступила сеноуборочная кампания. В эти дни нужно укреплять штат избачей, подобрать энергичных комсомольцев.

А. Ф. Ильин.

динился броненосец «Георгий Победоносец».

Ленин придавал восстанию на «Потемкине» огромное значение. «Он считал необходимым, чтобы большевики руководили этим движением, связали его с движением рабочих, крестьян и местных гарнизонов» («История ВКП(б)», стр. 58).

Восстание на броненосце «Потемкин» сыграло огромную роль в революционном движении не только в России, но и во всем мире.

Вслед за «Потемкиным» восстали балтийские и кронштадтские матросы, грозной волной вновь прокатилось восстание в Черноморском флоте во главе с крейсером «Очаков».

Красное знамя революции, поднятое на броненосце «Потемкин» 27 июня 1905 года, было пламенем вспыхнувшего грозного пожара, который лишь временно был притушен. В 1917 году он разгорелся с новой силой и завершился победоносным грохотом орудий с большевистской «Авроры», возвестившей эру социалистической революции.

И АМУРСКИЙ.

# Условия перемирия между Германией и Францией

ЛОНДОН, 24 июня. Агентство Рейтер передает следующие условия перемирия, предложенные германским правительством французскому:

**Статья 1.** Немедленное прекращение военных действий. Уже окруженные французские войска должны сложить оружие.

**Статья 2.** Для обеспечения германских интересов, Германия оккупирует территорию, лежащую к северу и западу от линии, проходящей через следующие пункты: Женева, Доль, Шалон (на Соне), Парэ-ле-Монтьель, Мулан, Бурж, Вьезон, затем через пункт, находящийся в 20 километрах восточнее Тура, далее на юг, параллельно железной дороге, идущей от Ангулема к Мон-де-Марсан и Сен-Жан-Нье-де-Пор. Районы, входящие в эту территорию и еще неоккупированные, должны быть оккупированы немедленно после заключения этого соглашения.

**Статья 3.** На оккупированной территории Германия должна иметь все права оккупирующей державы, за исключением местного управления. Французское правительство должно обеспечить для этого все необходимые условия. Германия сократит до минимума оккупированную территорию на западном побережье после прекращения военных действий с Великобританией. Французское правительство может по своему усмотрению выбрать себе резиденцию на неоккупированной территории или даже переехать в Париж, если это пожелает. Если французское правительство решит переехать в Париж, то Германия предоставит ему необходимые условия для управления как оккупированной, так и неоккупированной территориями.

**Статья 4.** Французские военные, военно-морские и военно-воздушные силы должны быть демобилизованы и разоружены в срок, который будет установлен дополнительно, за исключением войск, необходимых для поддержания порядка. Численность и вооружение этих войск будут определены соответственно Германии и Италией. Французские вооруженные силы, находящиеся на оккупированной территории, должны быть отведены на неоккупированную территорию и демобилизованы. Предварительно эти войска должны сложить оружие в местах, где находились в момент заключения перемирия.

**Статья 5.** В качестве гарантии Германия может потребовать сдачи в хорошем состоянии всей артиллерии, танков, противотанкового оружия, военных самолетов, вооружения пехоты, тракторов и боеголовок, находящихся на территории, не подлежащей оккупации. Германия определит, в каком размере эти вооружения должны быть ей переданы.

**Статья 6.** Все оружие и военные материалы, находящиеся на неоккупированной территории, которые не остаются в распоряжении французских вооруженных сил, предусмотренных этим соглашением, должны быть помеще-

ны на склады под контролем Германии или Италии. Производство новых военных материалов на неоккупированной территории должно быть немедленно прекращено.

**Статья 7.** Сухопутные и береговые укрепления, вместе со всем вооружением, находящиеся на оккупированной территории, должны быть переданы в хорошем состоянии. Все планы укреплений с подробными сведениями о расположении мин и заграждений должны быть переданы Германии.

**Статья 8.** Весь французский флот, за исключением части, которая будет оставлена Францией для обеспечения французских интересов в колониях, должен быть собран в порты, которые будут для этого назначены для демобилизации и разоружения под германским и итальянским контролем. Германское правительство торжественно заявляет, что не имеет намерения использовать в своих собственных интересах, в течение войны французский флот, который будет находиться в портах под германским контролем, за исключением судов, необходимых для несения береговой службы и вылавливания мин. За исключением той части флота, которая будет предназначена для защиты колониальных интересов, и размеры которой должны быть еще определены, все остальные корабли, находящиеся вне французских территориальных вод, должны быть немедленно отозваны во Францию.

**Статья 9.** Все сведения об установленных минах и морских укреплениях должны быть переданы Германии. Вылавливание мин французскими силами должно продолжаться.

**Статья 10.** Французское правительство не должно предпринимать никаких враждебных действий при помощи остающихся у него вооруженных сил. Французским военнослужащим будет запрещен выезд из Франции. Франция не должна передавать Англии никакой материальной части. Ни один француз не должен состоять на службе у других держав против Германии.

**Статья 11.** Ни одно французское торговое судно не должно покидать портов. Торговое судоходство может быть возобновлено лишь с предварительного разрешения германского и итальянского правительства. Торговые суда, находящиеся вне Франции, будут отзваны или, если окажется невозможным, найдут в нейтральные порты.

**Статья 12.** Ни один французский самолет не должен подниматься в воздух. Аэродромы должны находиться под германским или итальянским контролем. Все иностранные самолеты, находящиеся на неоккупированной территории, должны быть переданы германским властям.

**Статья 13.** Все учреждения, материальная часть и склады на оккупированной территории должны быть переданы в целости и сохранности. Порты, постоянные укрепления, военно-морские и

судостроительные верфи, должны быть переданы в том состоянии, в каком они находятся сейчас, не подвергаясь разрушениям или порче. То же самое относится ко всем средствам сообщений и связи, в частности к железным и шоссейным дорогам, каналам, телефонной и телеграфной сети, навигационным и береговым знакам. Материалы для их ремонта также должны быть переданы.

**Статья 14.** Все радиопередачные станции на французской территории должны быть закрыты.

**Статья 15.** Французское правительство должно содействовать перевозкам товаров между Германией и Италией через неоккупированную территорию.

**Статья 16.** Французское правительство должно вернуть население на оккупированную территорию.

**Статья 17.** Французское правительство должно предотвратить вывоз ценностей и запасов с оккупированной на неоккупированную территорию или заграницу.

**Статья 18.** Расходы по содержанию германской оккупационной армии должны быть оплачены Францией.

**Статья 19.** Все германские военно-пленные должны быть отпущены. Французское правительство должно передать Германии всех германских подданных, указанных германским правительством и находящихся в настоящее время во Франции или в ее заморских владениях.

**Статья 20.** Все французские военно-пленные, находящиеся в немецких руках, останутся там до заключения мира.

**Статья 21.** Предусматривает меры для сохранности всей материальной части, передаваемой Германии.

**Статья 22.** Германская комиссия по перемирию должна осуществить условия перемирия, согласованные с условиями франко-итальянского перемирия.

**Статья 23.** Перемирие вступит в силу, как только французское правительство заключит такое же соглашение с итальянским правительством. Военные действия будут прекращены через 6 часов после того, как итальянское правительство сообщит о заключении этого соглашения. Германское правительство оповестит об этом по радио.

**Статья 24.** Данное перемирие будет действительным до заключения мирного договора и может быть расторгнуто в любой момент, если французское правительство не будет выполнять своих обязательств.

\*\*\*

Сегодня в Лондоне стало известно, что французское правительство предложило некоторые относительно маловажные изменения, из которых некоторые приняты, другие отклонены. Однако условия перемирия в основном остаются без изменения, как они изложены выше.

(ТАСС).

## ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

### О МЕТИЗАЦИИ СКОТА

Итоги определения чистопородного скота в колхозах показали, что в нашем районе метизация местного сибирского скота, скотом лучшим, плановым для нашего района "остфризом", поставлена на недолжную высоту. Это видно из того, что на 1 января 1940 г. имелось метизного крупного рогатого скота только 4,73 процента к общему поголовью, свиней 59,9 процента, овец 40,6 процента.

Такой низкий показатель метизации говорит о том, что многие руководители колхозов до сих пор не учили значение метизации скота, недооценивают и не берегут чистопородный скот, который из года в год дают им совхозы.

Наиболее бездушно относятся к метизации скота в

колхозе "Призыв Сталина", Осиновского сельсовета, который имеет быка третьей генерации, а метизного поголовья имеется только 37 голов. Колхоз "Путь Ленина", Шумихинского сельсовета, также имеет быка третьей генерации, а метизного скота совсем нет.

Еще хуже обстоит дело в колхозах "Сибирь" (пред. колхоза Падерин), имени Димитрова (пред. колхоза Егорчев), Шумихинского сельсовета. Руководители этих колхозов даже пытались сдать в счет мясопоставок племенных быков второй генерации.

Все эти факты говорят о том, что в нашем районе не уделяется должного внимания метизации скота. А пора-бы!

Коханов.

### НЕТ ОБОРОННОЙ РАБОТЫ

В Маручакской школе есть организация Осавиахима (председатель тов. Макаров), но работы ее не видно. Еще

однако до сего времени значки не получены.

О плохо воставленной оборонной работе в школе хорошо известно в райосо (пред. тов. Зуев). Казалось бы райосо должно оказать практическую помощь организации в налаживании оборонной работы. Но ничего подобного со стороны райосо не сделано.

И. Свойский.

### О РЕМОНТЕ ДОРОГ

Дороги Большевикского сельсовета имеют важное хозяйственное значение, особенно, в период хлебобуборки и хлебосдачи. В ряде колхозов поняли этот важный участок работы и по-боевому взялись за ремонт дорог. К таким колхозам относятся "Стрела советов", им. Кирова, "Дарбс" и др. Они, окончив сев, выделили специальные бригады, которые еже-

дневно работают на строительстве дорог.

Но хуже к этому отнеслись руководители колхозов: "Красный самолет" (пред. колхоза Лимасов), и колхоз "Луч будущего" (пред. тов. Кузютин). Ремонт дорог они ставят под угрозу срыва. До сего времени в этих колхозах на строительство дороги не выделили ни одного человека.

Е. Михайлов.

### Срывается план заготовки коры

20 мая 1940 года райисполком вынес специальное решение «О заготовке ивового коры» и утвердил план заготовки на 1940 год. Сейчас самый сезон по сбору коры, а в районе еще не развернута работа. Многие потребительские кооперативы даже не приступили к заготовке коры и это райисполком не беспокоит. При обследовании Шумихинского сельпо выявлено, что вместо 10 тонн по плану, заготовлено только 620 килограммов, по Верхтомскому сельпо, или 15 тонн — заготовлено 600 килограммов. Не лучше дело с заготовкой ивового коры в Старо-Червовском и Мозжухинском сельпо. Всё не приступили к заготовке Ягуновское сельпо, Мазуровское и Осиновское.

Районному исполнку следует принять энергичные меры в налаживании работы заготовительного аппарата — райпотребсоюза.

Я. Котов.

### Прекращение военных действий на западном фронте

БЕРЛИН, 25 июня. Как передает информбюро, из ставки верховного главнокомандующего сообщают: «24 июня, вечером, подписано соглашение о перемирии Италии с Францией. В 19 часов 35 минут по времени официально сообщено германскому правительству. На основании этого вступает в силу договор о перемирии между Германией и

(ТАСС).

Францией. Верховное командование приказало прекратить военные действия против Франции. Они прекращаются с обеих сторон 25 июня в 1 час 35 минут по германскому летнему времени. Таким образом, война на западном фронте окончена.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. МИЛЕЦИН